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muzičkog izražaja koji potiskuje šund, kič i zastari-
jelo muzičko stvaralaštvo. Muzička kultura je 
prema Siniši Škarici totalitet kreacije i recepcije 
glazbenog stvaralaštva. S pravom naglašava 
urednica knjige Natalija Cajić : “To je antologijska 
knjiga (…) koja  svjedoči o stvaranju najbogatije 
muzičke arhive na ovim prostorima. (…)  Knjiga 
predstavlja svojevrsnu čitanku o rođenju Jugotona, 
od 1947. godine pa sve do njegove pune zrelosti 
1969. godine. Biografija ex- yu diskografije nastala 
je iz pera njenog osvjedočenog poznavaoca”. U pre-
dgovoru knjige autor određuje njezin smisao i cilj: 
“Ako 70.godina u ljudskom vijeku i nije bogzna što, 
za tvrtku (Croatia Records) je takvo trajanje samo 
po sebi vrijedno svog poštovanja. Tvrtka (…) pos-
taje simbol čitave djelatnosti (…) koja u svom ar-
hivu čuva dio kulturnog – poglavito glazbenog – 
nasljeđa čak šest država, odnosno njihovih naroda i 
nacionalnih manjina (pohranjena su i govorna i glu-
mačka, te dječja izdanja), a riječ je o dvadeset tisuća 
snimaka razmještenih na više od osamnaest tisuća 
artefakata ….(str.19.)” što ukazuje da je Croatia Re-
cords najveći nacionalni i regionalni diskografski 
muzički nakladnik. Razvidno je da Croatia Records 
postaje nacionalna glazbena i diskografska arhiva 
koja postaje navigacijski glazbeno-muzički arhivski 
stvaralački putokaz građanima, poput GPS-a kojeg 
upotrebljvaju milijuni vozača, te koji istovremeno 
slušaju muzičku emitiranu glazbenu diskografsku 
produkciju i prate GPS orijentaciju. Komparativno 
možemo citirati popularnog Y.N.Hararija koji u 
knjizi “Homo Deus - Kratka povijest sutrašnjice (str. 
356.) govori metaforički u prilog automobilskoj dis-
kografiji: “ …navigacijske aplikacije temeljene na 
GPS-u danas upotrebljava mnogo vozača (…). Mili-
juni njegovih korisnika neprestano ga ažuriraju po-
dacima o prometnim čepovima, automobilskim 
nesrećama i prometnim patrolama”. Ugledna trans-
latologinja V.Kučiš u knjizi ”Translatologija u teo-
riji i praksi” (str.165.) upozorava kako je:  “Dvade-
seto stoljeće okarakterizirano, zbog intenzivne 
ekspanzije informacijsko-komunikacijske tehnolo-
gije, te post-modernog  kapitalizma i migracijskih 
procesa, kao stoljeće transnacionalnosti. Kreativno 
je nastala nova dimenzija kulturne, jezične, tehno-
loške i translatološke stvarnosti” kao tvornica 
glazbe, to jest kreativne medijske industrije, koju 
građanima na holističko sinkronijski i dijakronijski 
način približava Siniša Škarica u knjizi “Tvornica 
glazbe – priče iz Dubrave”.  U sadržajnom smislu 
knjiga je strukturirana, uz uvod, u šest temeljnih 

zasebnih poglavlja: (I) Pogled unatrag; (II) Pede-
sete – doba kada su nam se ploče vrtjele brže, a vri-
jeme teklo sporije; (III) Šezdesete – muzika na 45 
okretaja; (IV) Doba festivala (1953. - 1969.); (V) Kad 
je rock bio mlad; i (VI) Šezdesete: Reci, zbogom!; te 
prikaz bibliografije i drugih izvora o autoru sa zah-
valama (str.419. - 422.). Nakladnik knjige je Croatia 
Records d.d., kojeg zastupa direktor Želimir Babo-
gredac. Glavna urednica knjige je Nikolina Maza-
lin a knjigu su uz Sinišu Škaricu uredili Natalija 
Cajić i Sanja Bachrach-Krištofić, lekturu i korek-
turu sačinila je Mirjana Paić-Jurinić a grafičku 
opremu su oblikovali Bachrach & Krištofić. Knjiga 
je u nakladi od 1000 primjeraka otisnuta u tiskari 
“Intergrafika –TTŽ d.o.o.”. Kako s pravom ističu 
ugledni komunikolozi, te teoretičari i praktičari dis-
kografije, knjiga Siniše Škarice pridonosi, u zaoštre-
nim i nepovoljnim svjetskim prilikama, boljem ra-
zumijevanju svih naroda i narodnosti kao svakod-
nevnih konzumenata glazbene medijske i dis-
kografske produkcije,  jer muzika govori univer-
zalnim razumljivim jezikom muzike kojeg svi ra-
zumijemo. Prezentirana knjiga je veliki produkci-
jski i stručni doprinos tvrtke “Croatia Records” 
razvoju nacionalne Hrvatske diskografije kao 
vodeće reginalne razvojne medijske i diskografske 
industrije. Iz svega iznesenog, ovu vrijednu antolo-
gijsku knjigu, slobodni smo preporučiti širokom 
čitateljskom i stručnom krugu, a posebno medi-
jskim i glazbenim djelatnicima koji promišljaju 
novu budućnost diskografije na svim razinama glo-
balne, regionalne, nacionalne i lokalne medijske in-
dustrije. 
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Europaea, Maribor, Slovenija 

 
 
Mirna Andrijašević: TJELESNA AKTIVNOST U 
PREVENCIJI BOLESTI HRVATSKIH BRANI-
TELJA I ČLANOVA NJIHOVIH OBITELJI, 
Transakcijska humana komunikacija, Zagreb, Udruga 
za šport i rekreaciju „Veterani ‘91“, 2017., 96 str. 
Prezentirana knjiga unosi u naše komunikativno 
iskustvo niz iznimno slojevitih i vrijednih ponuda 
kao temeljnih spoznaja za uspješno unaprjeđivanje 
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Siniša Škarica: TVORNICA GLAZBE,  Priče iz Du-
brave,  Bilješke za biografiju ili Various Artists, 
Knjiga prva: 1947. - 1969.,  Medijska industrija, Za-
greb, Croatia Records d.d. , 2017., 422 str. 
U povodu 70. godina postojanja, rada i uspješnog 
diskografskog djelovanja “JUGOTON - CROATIA 
RECORDSA” publicirana je antologijska knjiga 
"TVORNICA GLAZBE: PRIČE IZ DUBRAVE", 
uglednog autora SINIŠE ŠKARICE, diplomiranog 
pravnika, i međunarodno priznatog diskografa, 
skladatelja, muzikologa, urednika i publiciste. 
Svaka medijska epoha, i svako inkluzivno medijsko 
društvo,  ima svoju jedinstvenu medijsku komu-
nikaciju, medijsku industriju i diskografsku 
produkciju na svim razinama globalne, regionalne, 
nacionalne i lokalne diskografske komunikacije. 
Suvremeni svijet diskografske medijske industrije 
nalazi se u jednom velikom interregnumu koji traga 
za novim stvaralačkim oblicima medijske i dis-
kografske komunikacije. Povijesno gledano 70. 
godišnje iskustvo “Jugoton – Croatia Records-a” 
nam govori kako je mukotrpan put u stvaranju 
novih oblika humane medijske i diskografske in-
dustrije. Budući da je povijesni zadatak, svih te-
oretičara i praktičara medijske i diskografske indus-
trije, da naprave barem jedan kvalitativni iskorak u 
daljnjoj afirmaciji područja medijske i diskografske 
produkcije. U tom povijesnom zanosu i razvoju 
medijske i diskografske industrije, od heteronom-
nog do autonomnog muzičkog stvaralaštva, živi, 
radi i razvija se ugledni diskograf i autor ove 
izuzetno zanimljive knjige Siniša Škarica. S komu-
nikološke točke gledišta valja istaći da je Siniša 
Škarica, u ovom antologijskom djelu, ugradio 
nekoliko svojih razvojnih profesionalnih i krea-
tivnih muzičkih etapa. U prvoj etapi ugradio je, u 
svom punom mediteranskom zanosu,  osobni 
muzički talent te spacijalnu, temporalnu, neverb-
alnu i verbalnu muzičku tradiciju rodnoga grada 
Šibenika. Druga etapa Siniše Škarice je kulminirala 
njegovim intelektualnim sveučilišnim akademskim 
krugom diplomiranog pravnika, na Sveučilištu u 
Zagrebu, koji svoju pravnu karijeru zamjenjuje i 
ugrađuje u radijsku uredničku muzičku i publicis-
tičku auditivnu medijsku produkciju (radio, tele-
vizija, film i gramofon). Treća razvojna autorska 
etapa je njegovo autonomno muzičko carstvo slo-
bode, koje rezultira njegovim zasluženim imeno-
vanjem na visoku i časnu funkciju glavnog i odgo-
vornog urednika Jugotona  (današnji sljednik Croa-
tia Records).  Četvrta etapa Siniše Škarice je javni 

komunikativni odgovor, respektabilne stručne 
medijske industrije, koja za njegov umjetnički glaz-
beni rad, dodjeljuje Siniši Škarici nagradu “životni 
Porin”, visoko strukovno glazbeno autorsko 
stvaralačko priznanje. Njegova peta životna profe-
sionalna etapa, u funkciji glazbenog pisca i krea-
tivnog autora glazbene produkcije, je dodatni nje-
gov društveni stvaralački doprinos razvoju glaz-
bene i diskografske industrije. Njegova šesta, ne i 
posljednja, životna antologijska diskografska etapa 
je knjiga “TVORNICA GLAZBE, Priče iz Dubrave.  
To je knjiga koja je, kako navodi samozatajni 
medijski ekspert i vrijedni direktor Croatia  Rec-
ords-a Želimir Babogredac, diskograf, novinar i 
televizijski utemeljitelj muzičke televizije CMC-a: 
“Slavimo ovaj jubilej s velikom radošću i očekivan-
jima. Punim srcem dajem podršku nastanku ove 
epohalne knjige mog dragog prijatelja i suradnika 
Siniše Škarice, dugogodišnjeg našeg djelatnika te 
glavnog i odgovornog urednika. Siniša je svjedok i 
aktivan kroničar mita o glazbi i pričama iz Dubrave, 
iz naše zajedničke tvornice glazbe”. Prezentirana 
knjiga je traganje za kulturnim boljitkom. Muzička 
kultura svih uljuđenih društava je spontana 
kreacija roda i svih njegovih talentiranih muzičkih 
pripadnika. Suština ove knjige je u cjelovitom 
pregledu razvoja regionalne i nacionalne medijske 
diskografske produkcije te muzičke i stvaralačke 
kulture od  1947. - 1969. godine. 1969. godina je 
višestruko znakovita. To je godina kada je 
uspostavljena planetarna komunikacija (čovjek se 
spustio na Mjesec) a komunikologija je, na ču-
venoj konferenciji o komunikacijama (Montreal, 
1969) priznata kao samostana znanstvena disci-
plina, što je sve imalo utjecaja na daljnji razvoj 
medijske produkcije i diskografije u svijetu su-
vremenih medijskih komunikacija. Knjiga, koju 
prezentiramo čitateljima, pokazuje da je na našim i 
međunarodnim prostorima muzička kultura po-
dručje složene dijalektizacije glazbenog stvara-
laštva i da muzika (glazba i diskografija) postaju 
moćna medijska i komunikativna sinteza, stvara-
laštva i prezentacije svih oblika glazbenih i dis-
kografskih kulturnih dobara epohalnog inkluzi-
vnog informacijskog društva. Autor knjige Siniša 
Škarica je ovom antologijskom knjigom prikazao 
povijesni totalitet glazbene regionalne i nacionalne 
kreativne muzičke kulture,  koja je, svakom tal-
entiranom autoru, otvarala muzičko-diskografski 
put (ne)uspjeha, u vječnoj stvaralačkoj spirali 
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sebe i svih uz nas, svih oko nas, kao novu konstantu 
u ime kvalitetnoga boljitka života i uvjeta naše ko-
munikativne svakodnevice. 
Za uvjete i kvalitetu života suvremenog čovjeka u 
svijetu globalne komunikacije u kakvim danas 
živimo zaduženi su i zaslužni, pored komuniko-
loga,  znanstvenici i stručnjaci iz različitih područja 
istraživanja i primjene u praksi komuniciranja. 
Stoga je dragocjeno, u rasponu svojih stručno-
iskustvenih komunikativnih profila, da ponaosob i 
zajedno  osvijetlimo i preporučimo najnovije znans-
tveno-istraživačko djelo gospođe Prof. dr.sc. Mirne 
Andrijašević, koja ga svojim autorskim poletom i 
akribijom namjenjuje našim hrvatskim braniteljima 
Domovinskoga rata s izrazom trajne zahvalnosti za 
slobodu koju su izvojevali našoj Hrvatskoj domo-
vini. 
Ova knjiga ponajprije je posvećena svim hrvatskim 
braniteljima, invalidima Domovinskog rata, rodi-
teljima, udovicama, djeci i svim članovima njihovih 
obitelji. 
Knjiga je ciljano priređena da ona bude vječna us-
pomena na sve poginule i umrle hrvatske branitelje, 
jer prvu i najljepšu knjigu, knjigu hrvatske slobode 
i samostalnosti, napisali su upravo hrvatski brani-
telji i to je najbolja i najljepša knjiga koja je ikada na-
pisana. 
Ovo je naš mali, skromni, ali vjerujemo veliki dopri-
nos svim hrvatskim braniteljima i njihovim obi-
teljima te neka posluži svima onima koji žele 
pomoći hrvatskom branitelju, ali ponajprije čovjeku 
koji je bio spreman dati svoj život i koji je dao svoje 
zdravlje u stvaranju samostalne, suverene, neo-
visne i danas europske Hrvatske, članice NATO-a 
(Alen Bartoš, Predgovor, str. 3-4). Danas je u po-
rastu traženje mogućnosti za jačanje prevencije 
zdravlja. Traže se novi materijalni i nematerijalni 
modeli za stabilnost zdravlja. Fizičko zdravlje pos-
taje faktor snažnog utjecaja na naše psihičko stanje, 
našu komunikaciju, našu obitelj (ženu i djecu), na 
društvo i našu sreću. Nisu uzaludno stari Grci 
stalno ponavljali izreku „U ZDRAVOM TIJELU JE 
I ZDRAV DUH“. Poznata je misao (Jim Rohn): „Od-
govorno brinite za svoje tijelo, jer  vaše tijelo je je-
dino mjesto u kojem zaista boravite. Sport preds-
tavlja sve oblike tjelesne djelatnosti koja poboljšava 
fizičku i tjelesnu spremnost, naše duhovno raspo-

loženje, radost, obiteljsko veselje i društveno zado-
voljstvo a komunikacija je svaki proces prilikom 
kojeg ljudi razmjenjuju i dijele međusobne informa-
cije, ideje, i osjećaje.  Komunikacija uključuje, ne 
samo izgovoreno i napisano, već i govor tijela, tje-
lesne aktivnosti, osobne manire, i stil – sve ono što 
daje značenje poruci. Braniteljska komunikacija je 
etična komunikacija koja je iskrena, poštena i obzi-
rna na druge. S aspekta percepcije braniteljske po-
pulacije humana transakcijska komunikacija 
obuhvaća ne samo fizički akt komunikacije već i 
psihološko- komunikološki akt komunikacije.  Bra-
niteljske impresije se formiraju u ljudskom umu 
dok međusobno komuniciraju. Postavlja se pitanje 
što ljudi misle i znaju jedni o drugima i kako ta 
saznanja direktno utječu na njihovu međusobnu 
komunikaciju. Treba istaknuti visoko osmišljenu 
arhitektoniku ovog djela, koja, s komunikacijskoga 
motrišta  ide od pojedinca  k društvu u cjelini, s po-
sebnim slojevitim osvrtom na odnose pojedinca i 
obitelji, kao ilustraciju trans generacijskih značajki, 
pojedinca, uže obitelji, supruga, djece, udovica – 
svih  iz užega kruga branitelja, ponaosob i kolek-
tivno, branitelja kao temeljno važne društvene 
strukture i njihovih slojevitih i često vrlo usloženih 
odnosa i mogućih posljedica.  Knjiga je instruktivno 
štivo koja nas poučava o međusobnim oblicima  
obiteljske komunikacije. Naime, obitelj se sastoji od 
dvije ili više osoba koje su povezane skupa, u da-
nom trenutku i vremenu, kroz način biološke ili so-
ciološke genetike, brak, ili posvojenje. Obitelji ulazi 
u međusobnu komunikaciju konstantno. Sva ko-
munikacija unutar obitelji je humana i transakci-
jska. Teorija obitelji kao sustava tvrdi da je obitelj 
dinamička zajednica koja se sastoji od promjenjivih 
internih odnosa, koji su vezani i vođeni društvenim 
pravilima. Recentna        istraživanja ukazuju da do-
bra i humana transakcijska komunikacije u obitelji 
traži otvorenu i prilagodljivu interakcijsku komu-
nikaciju. Prezentirana knjiga, s aspekta transakci-
jske humane komunikacije, nas poučava i o upravl-
janju međusobnim konfliktima na koje ukazuju Ro-
bert Blake i Jason Mouton (izbjegavanje, prila-
gođavanje, nadmetanje, suradnja i kompromis). 
Knjiga nas kroz fenomenologiju tjelesnih aktivnosti 
poučava o zakonitostima neverbalne komunika-
cije poput mimike, gestike (izražavanje pomoću tje-
lesnih aktivnosti) kao što su vježbanje i sport (ruke, 
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noge..) te proksemike (kretanje - gibanje,… naš inti-
mni prostor).  
U strukturi sadržaja knjige osobita važnost pripada 
fenomenu stresa. 
STRES ‒ NAJJAČI ČIMBENIK I RAZLOG OBOLI-
JEVANJA (Upoznavanje i prepoznavanje stresa,  
Uzroci i vrste stresa, Kako se sve može ukloniti i 
prevenirati stres: male tajne za uklanjanje stresa). 
Autorica knjige nas upozorava: „ako smo umorni 
odmarajmo se, ako smo pospani spavajmo, a ako 
smo napeti, osjećamo val rastućega nemira, nervoze 
i nelagode, tjeskobe, spontano pribjegnimo te-
meljnoj čovjekovoj potrebi za kretanjem i za šetn-
jom, za nizom fizičkih aktivnosti  koje rekuperiraju 
nervnu i fizičku energiju i snagu, pa time ljekovito 
utječu na teža i složenija čovjekova stanja„. Iz tih 
važnih ljekovito - terapijskih pristupa, raspon sa-
držaja knjige TJELESNA AKTIVNOST U PREVEN-
CIJI BOLESTI HRVATSKIH BRANITELJA I  ČLA-
NOVA NJIHOVIH OBITELJI dobiva i neke osobite 
značajke u slojevima moguće aplikacije i punijega 
kineziološko – komunikativnog smisla. I napokon, 
podsjetimo na autoricu prof. dr. sc. Mirnu Andri-
jašević i njezino djelo ulomkom: „Stavite čovjeka 
ispred tehnologije, zapamtite da smo svi jednako 
vrijedni, potrebni i povezani. Ako je nešto ili netko 
nov i nepoznat prihvatimo ga sa željom da nešto 
naučimo, da proširimo svoja znanja. Otvoreno srce 
i suosjećanje su primjereni ljudima. Čovjek pri-
rodno želi pomagati, kada se osjeti ispunjen vri-
jednošću pomažući drugima postaje dostojan divl-
jenja. Ti su osjećaji prava duševna hrana i svatko ih 
može doživjeti. Čovjek zaslužuje biti sretan, zado-
voljan i radostan, i sam sudjeluje u kreiranju takvih 
stanja. Kao što radostan čovjek privlači ljude koji 
mu se vesele i s radošću prilaze, tako i ljutit čovjek 
odbija ljude“. Tjelesna aktivnost, sport i rekreacija 
sadržaji su koji zadovoljavaju potrebe svakoga od 
nas, omogućujući nam da se veselimo, komunici-
ramo, zabavimo i radujemo. Daju nam mogućnost 
da sami kreiramo načine naše rekreacije što je u 
uskoj vezi s našim zdravljem. Tjelesna aktivnost 
kroz sport i rekreaciju omogućuje kompenzaciju 
onoga što nam svakodnevni život često oduzima. 
Važnost tjelesne aktivnosti za naše psihofizičko 
zdravlje neprocjenjiva je prirodna supstanca koju 

treba konzumirati svakoga dana. Stručnjaci kine-
ziolozi stoje vam na raspolaganju u svrhu organiza-
cije, motivacije, kreacije i pomoći. Sva tajna leži u 
djelovanju: NIKADA NIJE KASNO, UVIJEK SE 
MOGU POKRENUTI I POSTATI DOBAR 
PREMA SEBI! (str.91). Treba istaknuti veliku i zna-
kovitu komunikološko-kineziološku ulogu vri-
jednog komunikologa i glavnog urednika knjige 
gospodina prof. Allena Bartoša. Stručni recenzenti 
knjige su ugledni stručnjaci prof.dr.sc. Mato Barto-
luči i prim.dr.sc. Senka Rendulić Slivar. Knjigu je 
lektorirala Maja Matković a  grafičko oblikovanje je 
sačinio Srećko Sertić, ilustraciju knjige je napravila  
Mirna Andrijašević. Vrijedno je naglasiti komuni-
kološku vrijednost naslovnice koju je stručno sači-
nio urednik naslovnice Mario Sačer. Knjiga je opre-
mljena izvrsno odabranim autorskim fotografijama 
(Šako Robert i Renata Branđolica). Knjiga je tiskana 
u nakladi URIHO, Zagreb, u nakladi od 500 primje-
raka. 
Usporedimo li različite oblike humanih komunika-
tivnih komunikacijskih odnosa možemo zaključiti 
da je tjelesno vježbanje izuzetno prisna interakci-
jska veza između hrvatskih branitelja i članova 
njihovih obitelji. Opći ideal ove autorske knjige je 
humana transakcijska komunikacija tjelesnih aktiv-
nosti u prevenciji bolesti hrvatskih branitelja i čla-
nova njihovih obitelji koja je posvećena idealu hrva-
tskih branitelja u harmonizaciji odnosa s članovima 
njihovih obitelji.  
Knjiga predstavlja novi znanstveno-stručni dopri-
nos u rasvjetljavanju još uvijek nejasnih i ne-
raščišćenih komunikativnih i kinezioloških oblika 
tjelesnih aktivnosti braniteljske populacije u cilju 
postizanja viših stupnjeva emancipacije i humani-
jeg zasluženog života svih branitelja i članova 
njihovih obitelji kao slobodnih građana na svim ra-
zinama globalne, regionalne, nacionalne i lokalne 
razine življenja i komuniciranja.  
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sebe i svih uz nas, svih oko nas, kao novu konstantu 
u ime kvalitetnoga boljitka života i uvjeta naše ko-
munikativne svakodnevice. 
Za uvjete i kvalitetu života suvremenog čovjeka u 
svijetu globalne komunikacije u kakvim danas 
živimo zaduženi su i zaslužni, pored komuniko-
loga,  znanstvenici i stručnjaci iz različitih područja 
istraživanja i primjene u praksi komuniciranja. 
Stoga je dragocjeno, u rasponu svojih stručno-
iskustvenih komunikativnih profila, da ponaosob i 
zajedno  osvijetlimo i preporučimo najnovije znans-
tveno-istraživačko djelo gospođe Prof. dr.sc. Mirne 
Andrijašević, koja ga svojim autorskim poletom i 
akribijom namjenjuje našim hrvatskim braniteljima 
Domovinskoga rata s izrazom trajne zahvalnosti za 
slobodu koju su izvojevali našoj Hrvatskoj domo-
vini. 
Ova knjiga ponajprije je posvećena svim hrvatskim 
braniteljima, invalidima Domovinskog rata, rodi-
teljima, udovicama, djeci i svim članovima njihovih 
obitelji. 
Knjiga je ciljano priređena da ona bude vječna us-
pomena na sve poginule i umrle hrvatske branitelje, 
jer prvu i najljepšu knjigu, knjigu hrvatske slobode 
i samostalnosti, napisali su upravo hrvatski brani-
telji i to je najbolja i najljepša knjiga koja je ikada na-
pisana. 
Ovo je naš mali, skromni, ali vjerujemo veliki dopri-
nos svim hrvatskim braniteljima i njihovim obi-
teljima te neka posluži svima onima koji žele 
pomoći hrvatskom branitelju, ali ponajprije čovjeku 
koji je bio spreman dati svoj život i koji je dao svoje 
zdravlje u stvaranju samostalne, suverene, neo-
visne i danas europske Hrvatske, članice NATO-a 
(Alen Bartoš, Predgovor, str. 3-4). Danas je u po-
rastu traženje mogućnosti za jačanje prevencije 
zdravlja. Traže se novi materijalni i nematerijalni 
modeli za stabilnost zdravlja. Fizičko zdravlje pos-
taje faktor snažnog utjecaja na naše psihičko stanje, 
našu komunikaciju, našu obitelj (ženu i djecu), na 
društvo i našu sreću. Nisu uzaludno stari Grci 
stalno ponavljali izreku „U ZDRAVOM TIJELU JE 
I ZDRAV DUH“. Poznata je misao (Jim Rohn): „Od-
govorno brinite za svoje tijelo, jer  vaše tijelo je je-
dino mjesto u kojem zaista boravite. Sport preds-
tavlja sve oblike tjelesne djelatnosti koja poboljšava 
fizičku i tjelesnu spremnost, naše duhovno raspo-

loženje, radost, obiteljsko veselje i društveno zado-
voljstvo a komunikacija je svaki proces prilikom 
kojeg ljudi razmjenjuju i dijele međusobne informa-
cije, ideje, i osjećaje.  Komunikacija uključuje, ne 
samo izgovoreno i napisano, već i govor tijela, tje-
lesne aktivnosti, osobne manire, i stil – sve ono što 
daje značenje poruci. Braniteljska komunikacija je 
etična komunikacija koja je iskrena, poštena i obzi-
rna na druge. S aspekta percepcije braniteljske po-
pulacije humana transakcijska komunikacija 
obuhvaća ne samo fizički akt komunikacije već i 
psihološko- komunikološki akt komunikacije.  Bra-
niteljske impresije se formiraju u ljudskom umu 
dok međusobno komuniciraju. Postavlja se pitanje 
što ljudi misle i znaju jedni o drugima i kako ta 
saznanja direktno utječu na njihovu međusobnu 
komunikaciju. Treba istaknuti visoko osmišljenu 
arhitektoniku ovog djela, koja, s komunikacijskoga 
motrišta  ide od pojedinca  k društvu u cjelini, s po-
sebnim slojevitim osvrtom na odnose pojedinca i 
obitelji, kao ilustraciju trans generacijskih značajki, 
pojedinca, uže obitelji, supruga, djece, udovica – 
svih  iz užega kruga branitelja, ponaosob i kolek-
tivno, branitelja kao temeljno važne društvene 
strukture i njihovih slojevitih i često vrlo usloženih 
odnosa i mogućih posljedica.  Knjiga je instruktivno 
štivo koja nas poučava o međusobnim oblicima  
obiteljske komunikacije. Naime, obitelj se sastoji od 
dvije ili više osoba koje su povezane skupa, u da-
nom trenutku i vremenu, kroz način biološke ili so-
ciološke genetike, brak, ili posvojenje. Obitelji ulazi 
u međusobnu komunikaciju konstantno. Sva ko-
munikacija unutar obitelji je humana i transakci-
jska. Teorija obitelji kao sustava tvrdi da je obitelj 
dinamička zajednica koja se sastoji od promjenjivih 
internih odnosa, koji su vezani i vođeni društvenim 
pravilima. Recentna        istraživanja ukazuju da do-
bra i humana transakcijska komunikacije u obitelji 
traži otvorenu i prilagodljivu interakcijsku komu-
nikaciju. Prezentirana knjiga, s aspekta transakci-
jske humane komunikacije, nas poučava i o upravl-
janju međusobnim konfliktima na koje ukazuju Ro-
bert Blake i Jason Mouton (izbjegavanje, prila-
gođavanje, nadmetanje, suradnja i kompromis). 
Knjiga nas kroz fenomenologiju tjelesnih aktivnosti 
poučava o zakonitostima neverbalne komunika-
cije poput mimike, gestike (izražavanje pomoću tje-
lesnih aktivnosti) kao što su vježbanje i sport (ruke, 


